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Le barème est approximatif

Partie I : Solubilité (4 points)

Le sulfure de cadmium CdS est très peu soluble dans l’eau (Ks = 8.10-27). Afin d’améliorer la dissolution on rajoute de l’ammoniac dans la solution. Il se forme alors du tétraamine de cadmium Cd(NH3)42+, de constante Ki = 2.10-7 (dissolution). Quelle est la nouvelle solubilité de CdS si on ajoute par litre de solution :

a) 0 mole de NH3
b) 0.1 mole de NH3
c) 1 mole de NH3    

 Que peut-on en conclure ?

Partie II : Oxydo-réduction (6 points)

Une pile électrochimique est constituée d’un élément dans lequel plonge un fil de zinc dans une solution de chlorure de zinc et d’un autre élément constitué d’un fil de platine immergé dans une solution contenant des ions mercureux Hg2+à la concentration 10-2 M et des ions mercuriques Hg22+  à la concentration 10-1M.

a) Déterminer la concentration de la solution de chlorure de zinc, sachant que le pôle positif correspond au couple Hg2+/Hg22+ et que la f.e.m de cette pile est 1.67 V.
b) Ecrire la réaction globale lorsque la pile fonctionne.
c) Représenter cette pile. Indiquer le sens des électrons ainsi que le sens du courant.
d) Calculer la constante d’équilibre de la réaction globale. Conclusion.
On donne   E° (Zn2+/Zn) =   -0.76 V        E° (Hg2+/Hg22+) = 0.92 V
Partie III : Cinétique

A) Exercice 1 (6 points) :

On étudie la réaction d’hydrolyse de l’adénosine triphosphate (A.T.P) en milieu acide.

1) Dans une solution aqueuse tamponée à pH 1.35 à 45 °C, on a déterminé la concentration en A.T.P. (en mol/L) en fonction du temps.

	t (heure)
	0
	4
	8
	12
	16
	20

	[A.T.P.] (mol/L)
	0.1000
	0.0891
	0.0794
	0.0707
	0.0630
	0.0561


a) Quelle est la concentration de H+ ?

b) Quel est l’ordre de la réaction par rapport à l’A.T.P. ?

c) Calculer la constante de vitesse k’ à 45 °C dans ces conditions.

2) Dans les mêmes conditions que précédemment, même pH, mais à 30 °C puis à 37 °C, on trouve respectivement k1 égale à 4.93.10-3 et k2 égale à 9.30.10-3 (dans la même unité qu’à la 1ère question). Quelle est l’énergie d’activation ?

3) Par quel facteur la vitesse est-elle multipliée lorsque la température s’élève de 30 °C à 37 °C puis de 37 °C à 45 °C à pH 1.35 ?

B) Exercice 2 (4 points)
Calculer les temps de demi-réaction et des temps correspondant à un rendement de 90% (90% du réactif ont réagi) pour :
 1°) La réaction de désintégration du 14C dont la constante de vitesse est égale à 1.25.10-4 année-1.

 2°) La réaction de désintégration du 32P dont la constante de vitesse est égale à 4.8.10-2      jour-1.

3°) Une réaction dont la constante de vitesse k est égale à 0.125 L.mol-1.min-1 et pour une concentration initiale en réactif égale à 2.10-1 mol.L-1 puis 10 fois plus diluée.

